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České pivo konečně na „evropský stůl“ - V polovině ledna letošního roku došlo v Bruselu pro Českou republiku 
a hlavně pro české pivaře k významné události. Označení České pivo bylo totiž uveřejněno v Úředním věstníku EU 
s návrhem na registraci na chráněné zeměpisné označení. „Evropská komise tak i v tomto případě potvrdila zájem
na udržení regionální různorodosti a ochraně tradičních výrobků jedinečné kvality a výjimečné chuti. České pivo je
nejen podle jeho konzumentů, ale i podle pivovarnických expertů i úředníků Evropské komise unikátní. Historický
vývoj českého pivovarnictví, používané odrůdy ječmene a chmele, metody práce českých sládků a zjevně i nedo-
stupnost investic na modernizace pivovarů v období komunismu způsobily, že chuť českého piva je jiná než chuť
jiných evropských piv, jako je například holandský Heineken či belgická Stella Artois. Výroba Českého piva je pozo-
ruhodná zejména díky užití dekokční metody rmutovacího procesu, vařením mladiny a dvojstupňovým kvašením.
Výsledkem je pivo, které obsahuje tzv. neprokvašený extrakt a sacharidické složky, které dodávají pivu plnost 
a spolu s nasycením CO2 také specifickou chuť. 

O možnost zápisu do registru usilovala Česká republika přes tři roky. Žádost o registraci podali čeští pivovarníci
krátce po našem přistoupení k Evropské unii v roce 2004 a nutno dodat, že dokladování výjimečnosti, originality
technologických procesů a regionálních specifik nebylo jednoduché. Zveřejněním v Úředním věstníku byla tato
dlouhá a náročná vyjednávání úspěšně završena. Věřím, že teď již nebude nic bránit tomu, aby se České pivo stalo
součástí evropského kulturního a obchodního bohatství stejně tak jako již registrované pivo budějovické či bavorské,“
uvedl europoslanec Oldřich Vlasák na zasedání Evropského parlamentu, které se konalo 30. 1. 2008 v Bruselu.
(více na www.vlasak.eu)
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Podpora úspory energií je nutná - Diskuze o zvýšení energetické efektivity elek-
trických spotřebičů a o možnostech, jak do roku 2020 ušetřit pětinu dnes spotře-
bované energie, se zúčastnila řada poslanců na lednovém plenárním zasedání.
Jeden z návrhů se týká modernizace označování výrobků energetickými a ekolo-
gickými štítky, které informují konzumenty o výkonnosti spotřebičů. Přestože
Evropská komise od členských států EU požaduje důkladné zavedení evropské
ekologické legislativy do jejich právních řádů, zákon týkající se energetické úspor-
nosti budov z roku 2002 akceptovalo zatím ve stanovené době pouze 5 z 27 států
EU. Mezi navrhovanými opatřeními je možné najít požadavek na zavedení stan-
dardů minimální energetické náročnosti pro klimatizace a televizory, anebo aby
byly z trhu staženy málo účinné žárovky a další zařízení, mezi které patří například
neekonomická topná tělesa. 

Značná část návrhů europoslanců se věnuje také označování výrobků. V EU dnes
existují dva druhy označování. Všechny elektrické spotřebiče, od žárovek až po
ledničky, musí být povinně označené štítkem, který informuje o energetické účin-
nosti výrobku. Koupíte-li si třeba pračku označenou písmenem A, její spotřeba
energie bude nízká. Pračka s nejhorším označením G bude sice v obchodě patrně
levnější, v konečném výsledku vás však vyjde dráž kvůli vysoké spotřebě elektrické
energie. 

Změny by se měly dotknout i energetické úspornosti budov. Směrnice, která se
touto problematikou zabývá, by měla být novelizována v roce 2009 a měla by se
opět vztahovat na všechny budovy s rozlohou menší než 1000 m2. Do této kategorie by tedy patřili i obytné domy.
Ovšem v otázce energetické účinnosti domů hraje důležitou roli také vztah majitele a nájemníka. Nájemníci pocho-
pitelně většinou nechtějí investovat do bytů anebo domů, které jim nepatří. Neochota je také na straně majitelů,
které odrazují vysoké náklady takových investic. Často se pak snaží převést tyto náklady na nájemníky.
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Takto budou v budoucnosti
vypadat energetické štítky
elektrických spotřebičů.
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Modrý večer v Aldisu - Ples Oblastního sdružení ODS se konal v sobotu 9. února 2008 v Hradci Králové za účasti
zajímavých osobností. Ples se vydařil, o čemž svědčí i bohatá fotodokumentace. Fotografie z této akce najdete také
na webové stránce (fotogalerie) poslance Oldřicha Vlasáka (www.vlasak.eu).

Na 1. snímku: poslanec EP
Oldřich Vlasák s primátorem
Otakarem Divíškem, na druhém
snímku s poslankyní Zdeňkou
Horníkovou, třetí snímek: zleva
ministr Petr Gandalovič, 
hejtman Pavel Bradík, senátor
Petr Pakosta a poslanec EP
Jaroslav Zvěřina s chotí, na
čtvrtém snímku je ministr Jiří
Pospíšil.
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Přeměna Europolu = ratifikace Lisabonské smlouvy - Evropská komise již delší dobu usiluje o to, aby se z evrop-
ského policejního úřadu Europol vytvořila Evropská policejní agentura. Měly by se implementovat všechny dodatky,
kterými se mění vymezení pravomocí a přihlédnout k diskusím o budoucnosti Europolu, které probíhají již od roku
2001. Pravomoci Europolu by se rozšířily na všechny „vážné nadnárodní zločiny“. To znamená, že by nebyly ome-
zené pouze na organizovaný zločin, jako tomu bylo dosud. Návrhem by se měl změnit také způsob financování
Europolu. Financování úřadu vyplývá přímo ze Smlouvy o EU. Měl by proto nyní mít k dispozici rozpočet financovaný
z unijních prostředků, navíc by zaměstnanci úřadu získali status zaměstnanců Unie. „Domnívám se, že Europol na bázi
bilaterálních dohod a bilaterální spolupráce funguje dobře a podléhá kontrole národních parlamentů. Česká repub-
lika spolu s dalšími státy vstoupila teprve v závěru minulého roku do schengenského prostoru a je potřeba si nej-
prve na tuto spolupráci zvyknout, analyzovat ji a případně i vylepšovat. Musíme si také uvědomit, že pro jakýkoliv
integrující krok k přeměně Europolu na Evropskou policejní agenturu potřebujeme ratifikaci Lisabonské smlouvy.
Teprve potom můžeme jednat o případné změně právního základu Europolu. Proto jsem se také zdržel hlasování
při lednovém zasedání EP, které následovalo po přednesení zprávy o chystaných změnách Evropského policejního
úřadu Europol,“ uvedl Oldřich Vlasák.
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Budovy mají již svá jména - V souvislosti s rozšířením EU v letech 2004 a 2007 byly v Bruselu nedávno dostavěny
nové budovy Evropského parlamentu, které nyní získaly svá jména. Budou připomínat odkaz významných osob-
ností evropského politického života: německých poválečných kancléřů Konrada Adenauera a Willyho Brandta,
maďarského premiéra Józsefa Antalla a ruskou novinářku Annu Politkovskou, která byla v roce 2006 zavražděna.
Po ní parlament pojmenoval sál, kde se konají tiskové konference. V souvislosti s diskusemi o pojmenování nových
budov EP v Bruselu se objevilo i jméno Jana Palacha. Návrh na pojmenování podal v Evropském parlamentu euro-
poslanec Miroslav Ouzký, bohužel však nebyl přijat.
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